

甘肃工人报

GAN SU GONG REN BAO

甘肃省总工会主办 甘肃工人报社出版

每日甘肃网 <http://szb.gansudaily.com.cn/gsgbr/>

2019

5月

21

星期二 农历己亥年 四月十七

总第7088期

国内统一刊号 CN62-0016 邮发代号 53-9



我省去年为农民工追回工资3.49亿元

本报讯 据悉,2018年,我省各级人社部门共受理拖欠农民工工资举报案件1352件,已办结1340件,结案率99.1%,为2.32万农民工追回工资3.49亿元,全省拖欠农民工工资案件、涉及人数、拖欠工资总额同比分别下降。这是记者日前从有关部门获悉的。

2018年,我省先后制定出台治欠保支制度措施44项,切实落实细小工作举措,增强针对性和操作性,着力健全保障农民工工资支付长效机制。各行政主管部门认真履行行业监管职责,以工程建设领域为重点,从源头上加大防范和治理力度。同时,将欠薪失信主体信息纳入省社会信用信息共享平台、甘肃企业和金融信用信息基础数据库,并列入“黑名单”,在政府项目资金支持、政府采购、招投标、生

产许可、资质审核、融资贷款、市场准入、税收优惠等方面予以限制,失信企业在全省“一处违法、处处受限”。省人社厅先后公布拖欠农民工工资重大违法案件32件,将10家企业、个人列入拖欠农民工工资“黑名单”。全省各级人社部门进一步畅通举报投诉渠道,及时受理和解决农民工反映的拖欠工资问题。2018年向公安部门移送涉嫌拒不支付劳动报酬罪案件70件,公安部门立案侦查68件。2019年春节前农民工工资支付专项检查中,全省共检查用人单位2916户,涉及劳动者60.67万人,其中农民工52.74万人,共查出拖欠农民工工资的用人单位67家,拖欠511名农民工工资354.85万元。劳动保障监察机构责令用人单位将拖欠的农民工工资全部及时发放到了农民工手中。(宗和)

吴明明在陇西县宏伟乡调研脱贫攻坚工作时强调 打好脱贫攻坚战 引导贫困户早日致富奔小康



吴明明与农户交谈。 曹朝政 摄

本报讯 5月17日,省人大常委会副主任、省总工会主席吴明明深入省总工会帮扶贫困村宏伟乡井儿村、文家集村,就帮扶工作开展、脱贫攻坚成效进行调

研时强调,打好脱贫攻坚战,积极引导贫困户早日脱贫致富奔小康。省总工会党组成员、副主席罗世文参加调研。陇西县委书记鲁泽、副书记冯继波、陇西县宏伟乡党委书记陈梦拯、乡长汪小燕陪同调研。

调研组一行先后来到井儿村、文家集村,详细了解查看了村级组织活动场所建设、“省总工会爱心积分超市”、干部职工宿舍以及食堂,深入了解了村级阵地建设功能配置及服务发挥情况、干部队伍建设情况。在驻村帮扶干

部的宿舍和用餐食堂,吴明明仔细地询问了解驻村干部的食宿情况后指出,驻村帮扶干部要与乡村两级干部一道,加强学习,提升帮扶工作能力,当好服务群众宣传员、快递员、办事员,瞄准群众发展短板弱项,以群众满意为标准,落实每一项政策,办好每一件实事。

随后,调研组前往易地扶贫搬迁项目户家中,与困难群众王顺、杨天照、魏健康,详细了解“两不愁三保障”政策落实情况和脱贫的短板及困难。

吴明明指出,农村的发展要以各帮扶干部为依托,在疾病防治、产业发展等脱贫攻坚工作中,各级党员干部深入贫困户家中,宣传政策,落实各项政策措施,把党的各项惠民政策落实好,积极引导群众发挥主观能动性,争取早日脱贫致富奔小康。(工轩)

会资产管理使用的专项审计。

严把审计质量复核关。积极开展经审工作调研,不断探索新形势下经审工作的新方法、新举措,把提高审计质量贯穿于审计计划、审计证据、审计底稿和审计报告的全过程,努力促进经审工作更加规范有序,务实高效。

严把经审干部业务关。积极督促广大经审干部认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想和系列重要讲话精神、中国工会十七大精神,深刻认识中央全面深化改革、推进党风廉政建设新形势对审计工作提出的新要求,切实提高政策水平和业务能力。(潘崇艳)



崆峒区总“四个严把”促审查审计监督发力

本报讯 今年,平凉崆峒区总工会审计工作主动融入工会工作中心,立足经审职能,以“四个严把”促审查审计监督发力。

严把审计任务落实关。严格按照省总工会《关于加强基层工会经费收支管理的通知》、省总《关于加强基层工会经费收支管理的实施意见》,完成对列入审计计划的52个区直单位(系统)工会、部分企事业单位工

会、乡镇、街道工会经费收支、专项资金使用情况的审查审计。

严把专项资金审查关。加强对困难职工帮扶资金、劳模“三金”等各类专项资金的跟踪审计,尽可能把事后审计逐渐向事前事中监督转移。突出对会议经费、接待经费等支出的审查审计。着力监督检查各级工会干部守法、守纪、守规则尽职履责情况。强化对

主动要约 积极作为 落实责任 上下配合 高台县开展工资集体协商“要约季”活动

本报讯 为进一步扩大高台县境内企业工资集体协商覆盖面,提升集体协商质量,增强集体合同实效,推动劳动用工更加规范、职工工资合理增长、劳动条件不断改善、职工安全健康得到切实保障,建立和谐稳定的劳动关系,高台县人社局、县总工会按照省、市相关文件要求,结合本县实际,以区域性、行业性工资集体协商为抓手(重点),主动要约、

积极作为、落实责任、上下配合,扎实开展“春季要约”活动。

为确保活动有序推进,该县制定了工作目标,落实了工作责任,成立“要约季”活动领导小组。同时,加强与镇工会、社保中心、企业工会组织的沟通联系,将开展工资集体协商“要约季”活动纳入重要议事日程,充分发挥各方的资源优势,加强协调配

合,形成工作合力,指导劳动关系双方立足企业实际,确定集体协商的内容和标准,促进双方达成共识,按照法定程序签订出特色鲜明、注重实效的集体合同或专项集体合同,提高协商代表综合素质和协商谈判能力,推动要约活动扎实开展。

高台县通过各镇工会、社保中心、企业工会组织加强监督检查,及时研究处理“要约季”活动中遇到的突出问题,对已经开展了集体协商的企业,督促其进一步完善和充实协商内容,提高签约和履约质量;对拒绝或变相拒绝要约、不按期回应要约等违法行为,通过劳动关系三方督促企业限期整改,对逾期拒不改正的,依法给予严肃处理,列入用人单位劳动保障守法诚信档案和黑名单,并向社会公布。(盛学吉 王建超)

会资产管理使用的专项审计。

严把审计质量复核关。积极开展经审工作调研,不断探索新形势下经审工作的新方法、新举措,把提高审计质量贯穿于审计计划、审计证据、审计底稿和审计报告的全过程,努力促进经审工作更加规范有序,务实高效。

严把经审干部业务关。积极督促广大经审干部认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想和系列重要讲话精神、中国工会十七大精神,深刻认识中央全面深化改革、推进党风廉政建设新形势对审计工作提出的新要求,切实提高政策水平和业务能力。(潘崇艳)

会资产管理使用的专项审计。

严把审计质量复核关。积极开展经审工作调研,不断探索新形势下经审工作的新方法、新举措,把提高审计质量贯穿于审计计划、审计证据、审计底稿和审计报告的全过程,努力促进经审工作更加规范有序,务实高效。

严把经审干部业务关。积极督促广大经审干部认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想和系列重要讲话精神、中国工会十七大精神,深刻认识中央全面深化改革、推进党风廉政建设新形势对审计工作提出的新要求,切实提高政策水平和业务能力。(潘崇艳)

会资产管理使用的专项审计。

严把审计质量复核关。积极开展经审工作调研,不断探索新形势下经审工作的新方法、新举措,把提高审计质量贯穿于审计计划、审计证据、审计底稿和审计报告的全过程,努力促进经审工作更加规范有序,务实高效。

严把经审干部业务关。积极督促广大经审干部认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想和系列重要讲话精神、中国工会十七大精神,深刻认识中央全面深化改革、推进党风廉政建设新形势对审计工作提出的新要求,切实提高政策水平和业务能力。(潘崇艳)

会资产管理使用的专项审计。

严把审计质量复核关。积极开展经审工作调研,不断探索新形势下经审工作的新方法、新举措,把提高审计质量贯穿于审计计划、审计证据、审计底稿和审计报告的全过程,努力促进经审工作更加规范有序,务实高效。

严把经审干部业务关。积极督促广大经审干部认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想和系列重要讲话精神、中国工会十七大精神,深刻认识中央全面深化改革、推进党风廉政建设新形势对审计工作提出的新要求,切实提高政策水平和业务能力。(潘崇艳)

会资产管理使用的专项审计。

严把审计质量复核关。积极开展经审工作调研,不断探索新形势下经审工作的新方法、新举措,把提高审计质量贯穿于审计计划、审计证据、审计底稿和审计报告的全过程,努力促进经审工作更加规范有序,务实高效。

信息荟萃

前4月份全国固定资产投资(不含农户)同比增长6.1%

中新网消息 据国家统计局消息,2019年1至4月份,全国固定资产投资(不含农户)155747亿元,同比增长6.1%,增速比1至3月份回落0.2个百分点。从环比速度看,4月份固定资产投资(不含农户)增长0.45%。其中,民间固定资产投资93103亿元,同比增长5.5%,增速比1至3月份回落0.9个百分点。

前4月全国机场共完成旅客吞吐量4.4亿人次

中新网消息 中国民航局发展计划司副巡视员张清近日介绍,1至4月,全国机场共完成旅客吞吐量4.4亿人次,货邮吞吐量515.1万吨,起降架次371.1万架次,同比分别增长7.1%、-1.4%、6.3%。

前4月我国房地产投资增速同比增长11.9%

中新网消息 15日,国家统计局发布2019年前4月全国房地产开发投资和销售情况数据,1至4月份,全国房地产开发投资34217亿元,同比增长11.9%,增速比1至3月份提高0.1个百分点。

□ 许岗 康高齐

激扬青春 写辉煌

——记中国铁建“十大杰出青年”、市政公司副总经理白杰

的参观学习。

从2014年到2017年,白杰带着20余人的团队,在兰州新区基础设施的“白杰”上绘就了一个又一个“杰作”。2017年,白杰管理的项目已从1个增至13个,同时涉及市政、房建、水利、公路等多个专业板块。

在市政公司领导的指导下,白杰创新管理方式,摸索出项目群管理模式。通过项目集群内部资源共享,实现人员、设备等资源优化配置,大幅降低管理成本,切实提高劳动生产率。连年的数据显示,白杰团队人均产值、人均创效等指标持续走高。项目群管理模式作为典型经验,在中铁二十局2017年年初“五会”上推广。同年8月,中铁二十局将职教园区商业综合配套项目树为城市经营观景点。

2016年12月成立的“白杰劳模创新工作室”,秉持以科技创新为先导为项目创誉创效强筋壮骨。该工作室研究的《一种用于大口径排水管闭水试验的密封装置》《钢制波纹管聚乙烯螺旋波纹管与检查井连接结构》《一种用于大口径圆形排水管静载试验的加载装置》3个课题,均获国家专利;《提高钢筋混凝土保护层合格率》技术,获甘肃省QC成果一等奖;《钢制波纹管在市政雨水管中的应用与研究》,顺利通过专家组评审,鉴定为达到国内领先水平。2019年5月,该工作室被评为甘肃省“示范性劳模创新工作室”。

回顾白杰手捧“十大杰出青年”奖杯及荣誉证书的那一刻,中国铁建表彰大会的《颁奖词》这样表述——白杰,他身兼数职勇担当、干揽并善创新。他是经营承

揽的布道者、项目群管理的创新者、工匠精神的践行者,以前所未有的胆识同时管理着13个项目,创造出中铁二十局集团史上既跑市场又同时担任10个以上项目经理的奇迹,6个已完工项目创效均达10%以上,所带团队屡获省部级“创新型班组”“工人先锋号”“文明工地”和“全国绿色施工示范工程”等荣誉,以他的名字命名的劳模工作室获国家专利3项,省级科技奖4项。

